

咸宁市「临掌柜」项目

助力残障人士增收致富

本报记者 朱亚平

通讯员 阮丽娟



“你抢到了没？今天线上平台上有关泉州水秒杀活动，24瓶只要19元，有需要的可以去抢。”11月16日，咸安区浮山街道太乙村的“临掌柜”线下实体店，店主沈某一早便起来将自家30平米的小超市打扫得干干净净，顾客进门后，他热情服务之余，还会给顾客介绍平台上当天的优惠。

“依托‘临掌柜’项目，家里每个月增收2000多元，我和老伴两个人的生活费都到手了，多余的还能补贴一些给孩子们。”沈某高兴地说。

1993年，沈某南下打工，遭遇意外而不幸落下肢体残疾。回到家乡后，老伴也因悲伤过度而患上视力残疾。自此，一家五口仅靠政府补贴和亲戚接济度日，勉强将三个孩子供养长大。

这期间，沈某一直在跟命运做抗争。他利用村里的楠竹资源，办起了竹加工厂，聘请了6位工人加工竹扫帚，他再出门售卖，但生意一直不见起色。

太乙洞温泉旅游项目落地后，村里的青年纷纷都外出打工，这让沈某创业的心又开始萌动。

2022年7月，市残联从浙江临海招商引资，引入“临掌柜”就业助残服务平台”项目。该项目核心是国家扶持项目，通过政府定向

采购、企业帮扶采购、爱心人士消费助残的方式，让消费者每一次的日常消费行为变成爱心助残行为。

沈某获知信息后，第一时间到区残联报名，通过三期“临掌柜”培训、后期的项目检查、装修等，他的小超市终于上线。“第一次铺的货和货架装修都是项目组提供的，每10天就会有人来帮我整理和补齐货品。”

和沈某同时参训后选择入驻“临掌柜”的残障人士还有家住咸安区温泉街道茶花路的胡某。

2022年，胡某通过“临掌柜”项目的培训，果断在线上开通了“临掌柜”店铺。利用空闲时间，他帮助顾客点单、发货获取佣金，一个月也有900元额外收入。

“在接触‘临掌柜’项目之前，都没想过有一天自己也能通过手机挣到钱。”胡某说，“感谢国家这么好的政策，感谢残联引进了这么好的项目。”

咸宁市临掌柜网络科技有限公司经理涂澜介绍，“临掌柜”助残项目是为了解决残疾人创业、就业没有货源、没有技术、没有市场（渠道）等问题，让不同年龄、学历和能力的残疾人根据自身条件选择合适的路径，并探索出一整套专业化、规范化、标准化、精准化的网络助残创业就业新模式。

“临掌柜”采取三零模式，也就是零门槛、零风险、零成本的经营模式。只要持证残疾人参与基地孵化培训就能免费入驻创业平台，成为“临掌柜”店主，并且平台所有商品免运费无须残疾人进货囤货，包括物流、售后服务等均由平台负责，真正实现残疾人“三零一高”无忧创业模式。

市残联相关负责人介绍，全市共有持证残疾人8万余人，有就业创业意愿的残疾人过半。市残联针对残疾人就业创业困难，引进“临掌柜”助残项目，获得广泛认同。下一步将加大“临掌柜”业务培训，力争80%就业年龄段的残疾人都掌握“临掌柜”线上、线下操作技能，最大程度争取企事业单位支持，引导他们参与“临掌柜”项目当中，帮助更多残疾人增收。

目前，我市已在咸安区、通山县建成运营106家“临掌柜”线下实体店，同时2000多户残疾人入驻网上商城进行线上销售，均在良性运行，残疾人收入同比提高了12%以上。



智瓷科技(咸宁)有限公司突破国外垄断

陶瓷激光3D打印闯出一片好前景

文/图 本报记者 陈希子 陈红菊

近日，咸宁高新区绿色双创园，智瓷科技(咸宁)有限公司生产车间，一条经过激光3D打印机打印出的陶瓷文创产品“中国龙”出炉。

该公司是一家生产制造高性能陶瓷激光3D打印系统，并生产、销售相应打印材料及成品的高新技术企业。公司每年可生产陶瓷激光3D打印机100台，可制作3D打印产品样品50万件，预计今年产值达3000万元。

今年2月，武汉因泰莱激光科技有限公司签约入驻咸宁(武汉)离岸科创园，设立研发中心。

签约就是牵手。咸宁(武汉)离岸科创园为企业提供一站式、全方位服务，让企业在这里感受到家的温暖，不仅可以留得下，更能留得好。“园区环境给力、配套服务更给力，陶瓷激光3D打印市场前景广阔，咸宁生产基地近期就可以投产。”武汉因泰莱激光科技有限公司相关负责人介绍。

为打破国外陶瓷增材智造设备垄断，同年3月，武汉因泰莱激光科技有限公司在咸宁注册成立智瓷科技(咸宁)有限公司，落户咸宁高新区绿色



赤壁:铁纪监督

守护夜市好“食”光

本报讯 通讯员罗雨轩报道：

“我每天都过来买菜，经常能碰到执法人员开展食品安全检查，这让我吃得很放心。”近日，赤壁市纪委监委联合市公安局、市市场监督管理局到砂子岭智慧农贸市场开展实地走访监督，正在摊位前买肉的市民王女士说道。

夜市食品安全是人民群众广泛关注的焦点，也是容易发生问题隐患的盲点。今年来，赤壁市纪委监委积极回应民生关切，聚焦夜市假劣肉制品问题，督促市公安局研究制定《集中打击整治肉制品犯罪行动工作方案》，进一步明确责任主体、重点工作、工作措施和评价标准，稳步推进专项整治行动。同时，建立“1+N”工作机制，强化与市场监管、公安、农业农村等部门的协调联动，形成责任贯通、联动监督、整改督办、线索移送、成果共用的专项整治“一盘棋”格局。通过查处一批违法行、关停一批违法经营主体、惩处一批违法犯罪嫌疑分子、健全一批长效机制，切实筑牢食品安全防线。

针对夜市营业晚、商户多、品类杂、人流大的情况，该市纪委监委督促职能部门适时调整监管力量，采取“重点查+联合督+随机抽”的全流程嵌入式监督，分时段前往大型餐饮、烧烤店、畜禽养殖、冷链运输、农贸批发市场、肉制品加工等重点



工行咸宁分行

银警联动，成功拦截94000港币跨境诈骗

本报讯 记者马丽、通讯员程心怡、

李芬报道：11月16日，工行咸宁分行通过警银联动，成功堵截一笔94000港元跨境转账诈骗案，以实际行动守护群众的“钱袋子”。

当日14时许，一位女士通过工行手机银行App，向网上认识好友的香港恒生银行账户转账94000港元。2小时后，该女士发现被骗，便向市公安局反诈中心报案。

17时50分，所辖浮山派出所警员根据报案人来到工商银行咸宁分行营业部，称该女士遭遇电信诈骗，请银行工作人员帮忙将客户汇款资金拦截退回。

虽然当日营业系统已关闭，但是反诈机制24小时在线。营业部工作人员立即重启系统，查询资金是否在途，迅速启动市、省二级联动和境内外联动机制。

营业部工作人员指导客户在手机银行做跨境汇款退回申请时，该行公司金融业务部(国际业务)及个金部积极给予

业务支撑，协助联系省行。

省行在第一时间作出任务布置和业务支撑，组织协调各条线相关人员对此事进行应急处置，公司金融业务部(国际业务)持续跟踪事件进度，于11月18日8时许确认涉诉资金原路退回客户账户。

“幸亏你们及时拦截，晚一点点，我的血汗钱就要被骗走了……”18日下午，该客户在所辖浮山派出所警员的陪同下，带着鲜花和锦旗走进工行咸宁分行营业部，用最质朴、最真挚的方式，对该行工作人员热情、高效、暖心的服务表示感谢。

今年以来，为有效防范电信诈骗，增强工作人员实操技能，提升一线防诈骗拦截能力，工行咸宁分行营业部不定期举办反诈知识讲座，多渠道开展反诈宣传，增强客户的自我保护意识。在营业部大厅里，随处可见反诈宣传海报、手册和反诈警示标语，彰显了该行在保护

财经速览

我市举办交流会

促进肢残疾人就业创业

本报讯 记者朱亚平、通讯员张晓燕报道：为总结推广协会工作经验，11月15日，我市举行肢协2024年工作会议暨肢残疾人就业创业高质量发展交流会。各县(市、区)肢协负责人、各地残疾人创业者代表及基地负责人代表共30多人参会。

会议总结了2024年度工作和安排2025年度主要任务，进行了残疾人就业创业政策宣讲，与会代表围绕肢残疾人如何就业、如何创业、如何发展以及肢残疾人协会工作如何开展，肢残疾人如何高质量发展等内容进行交流。

会议强调，聚焦发展残疾人服务产业，促进共同发展，建议各地充分发挥地区优势，聚焦辅助器具、康复、托养照护、无障碍等残疾人特殊需求领域，加强政策协调和规划衔接，打造区域性残疾人服务产业品牌；聚焦保障残疾人各项权利，促进共同享有，加强法律事务合作，切实维护残疾人就业创业当中的合法权益。

各县(市、区)肢协负责人表示，通过参加交流活动，进一步增强了对残疾人就业政策的认识，提高了人力资源服务规范的把握，将积极对接企业发掘更多适合残疾人的就业岗位，努力为残疾人朋友提供更多就业创业服务。

参会的各地残疾人创业代表表示，通过参加交流活动，看到了各级残联一直在千方百计地为残疾人朋友寻找合适的工作岗位，切身感受到党和政府的温暖和关怀，今后将继续保持乐观的心态，追求更好生活。

咸宁高新区

企业入选工信部5G工厂名录

本报讯 记者陈希子、通讯员黄行报道：近日，国家工信部对《2024年5G工厂名录》进行公示，咸宁高新区湖北三环汽车方向机有限公司入选工信部5G工厂名录。

据悉，5G工厂建设充分展示了5G技术在提升生产效率、降低运营成本、推动绿色发展方面的创新应用，代表着制造业数字化转型的新方向。随着5G+工业互联网技术的快速发展，5G工厂将在推动新型工业化、制造业高质量发展、企业绿色低碳转型等方面发挥更加重要的作用。此次公示的《2024年5G工厂名录》中共有400个5G工厂项目入选，湖北省25家，咸宁市2家，其中咸宁高新区三环方向机5G全连接工厂为汽车制造业入选。

近年来，湖北三环汽车方向机有限公司积极引进5G技术，稳步推进数字化转型。公司的5G工厂项目，提升了生产效率与质量，激发了研发活力，降低了运营成本，增强了企业竞争力，促进了产业升级与可持续发展。

市农科院

助力嘉鱼县脐橙产业发展

本报讯 记者朱亚平、通讯员夏文娟报道：11月7日，市农科院组织专班联合宜昌市秭归县柑橘、秭归县二级岗专家谭勇赴嘉鱼县王家庄村，为该村脐橙产业发展提供对策建议。

脐橙种植是嘉鱼县渡普镇王家庄村的主导产业，全村栽种脐橙面积3600亩，其中丰产面积1800亩。随着产业的不断发展和脐橙种植面积的不断扩大，一些问题也逐渐显现。

在实地走访了多个果园后，专家们深入了解了该村脐橙种植目前存在的主要问题，认真分析了其主要原因，同时提出了一系列对策建议。

专家组建议，做好脐橙树体修剪，控制种植密度，确保树体通风透光；控制挂果量，合理负载；做好肥水管理，保证脐橙品质；做好病虫害绿色防控，群防群治；适当发展其他柑橘品种，丰富和优化柑橘种类。

专家们对果农提出的问题一一进行了细致解答，并现场示范和讲解了脐橙修剪技术要点。果农们纷纷表示，专家们为他们答疑解惑，不仅增长了脐橙科学生产知识，也为后期该村脐橙产业健康发展指明了方向。

泉都金融